
Консультация «Предоставление синопсиса» (20.12.2022)

ПОРЯДОК НАПИСАНИЯ И ЗАЩИТЫ СИНОПСИСА СТАТЬИ

Процедура написания и защиты синопсиса является одним из важнейших зачетных мероприятий, которое должен выполнить менти по окончании 2022 года обучения по программе менторства.

1. СИНОПСИС СТАТЬИ (далее по тексту Синопсис) это подготовительная работа объемом 5-10 страниц текста с определенной заданной структурой, позволяющая увидеть перспективы предстоящего исследования.

Синопсис представляется в виде документа в формате Word, кегль – 12pt, интервал 1, поля – по 2.

Цель Синопсиса – заявка темы и общего плана исследования. В рамках разработки Синопсиса может происходить выбор и уточнение темы исследования.

Синопсис представляет собой целостное и исчерпывающее изложение планируемой к написанию статьи, представляет собой проспект будущей статьи. В идеале это «чистовик» статьи, готовый для отправки на рецензирование в журнал КОКСНВО МНВО РК.

Учитывая, однако, что исследование только проводится, синопсис к моменту его первого предоставления может быть уподоблен обоснованию темы исследования.

Самое главное требование к синопсису – он дает полное и исчерпывающее предварительное представление о планируемой работе.

Напомним, что синопсис – не что иное, как текст, подготовленный менти и согласованный с ментором. Синопсис по своей структуре полностью повторяет структуру статьи, оформленной по требованиям журналов КОКСНВО МНВО РК, SCOPUS.

2. СТРУКТУРА СИНОПСИСА

Текст синопсиса исследования (статьи) должен быть разбит на разделы, которым следует дать краткие заголовки. Структурирование текста может зависеть от направленности (эмпирической или теоретической/обзорной) исследования. Эмпирические исследования должны соответствовать формату IMRAD. Теоретические (обзорные) исследования могут иметь авторскую логику

К моменту написания синопсиса ее структура должна быть ясна менти и, соответственно, представлена на защите на казахском или русском или английском языках в следующей последовательности:

Название (заголовок)

Аннотация – краткое описание содержания и структуры исследования (200-300 слов)

Ключевые слова – определение ключевых понятий и терминов, используемых в исследовании (6-7 слов)

Введение (Introduction) (1-2 страницы)

Должно содержать информацию, позволяющую понять ценность представленного в синопсисе исследования (статье) без дополнительного обращения к другим источникам.

Следует обозначить актуальность поднимаемой научной проблемы, важность поиска ее решения для развития определенной отрасли науки или практической деятельности.

Проблема – описание проблемы и обоснование необходимости исследования, ее происхождение, известные способы ее разрешения, их недостаточность или неадекватность. Проблема исследования – понятие более широкое чем гипотеза. Проблема формулируется как некоторое противоречие (теоретические или практическое), которое объективно ставит исследовательский вопрос (позволяет сформулировать гипотезу).

Например: Актуальность темы исследования, как правило, определяется

Новыми социальными, экономическими, политическими обстоятельствами (например, изучение организации ... актуально в связи с тем, что);

Непроработанностью, недостатком исследований по данной теме. (Исследования ... проводились на ... , а работ по... – недостаточно).

Далее раскрывается теоретическая и практическая значимость работы с указанием вопросов, на которые пока нет четких научно обоснованных ответов и которые собираются рассмотреть автор.

В завершение формулируются цель исследования (статьи), объект и предмет исследования

Цель исследования.

Вытекающие из этой цели задачи (задачи – конкретизация цели)

Объект и предмет исследования.

Как правило, введение к моменту представления и защиты синопсиса пишется уже **полностью**.

Литературный обзор (Literature review) (1,5-2 страницы)

Необходимо описать основные исследования и публикации, на которые опиралась работа автора, историю проблемы и современные взгляды на нее, трудности ее разработки; выделить в общей проблеме аспекты, освещающиеся в статье. Желательно рассмотреть не менее 25–30 источников (из которых должны быть и англоязычные источники) и сравнить взгляды авторов, причем не менее 70 % анализируемых источников должны быть изданы после 2015 года.

Обзор литературы состоит из двух частей:

- теоретические/концептуальные основания. Выбор теоретической/концептуальной рамки обосновывает понимание исследуемой проблемы;
- современные исследования (от настоящего времени до 5 лет) по исследуемой проблеме. Современная исследовательская литература обобщается, анализируется и синтезируется. Обзор должен включать ссылки не менее чем на 15 исследований, опубликованных в научных журналах.

В Литературном обзоре можно привести примеры рассуждений, указать основные исследования, на которых будет строиться теоретический анализ.

В литературном обзоре описывается (со ссылкой на исследования, отечественные и зарубежные) основная проблема и существующие способы ее разрешения или демонстрируется отсутствие таких способов.

Как правило, Литературный обзор к моменту представления и защиты синопсиса пишется уже **полностью**.

Основная часть (6 страниц)

Методология, методы и материалы (Methodology, materials and methods) (1-2 страницы)

Формулируются исследовательские вопросы, гипотеза и ограничения исследования, вытекающие из поставленной научной проблемы.

Исследовательские вопросы/Гипотеза (если соответствует методологии исследования)

Обосновывается гипотеза. Если во введении гипотеза была просто сформулирована, то теперь она обоснована. Читателю становится понятно, на основании каких рассуждений автор предлагает именно такую гипотезу. Также обосновываются и методы исследования (применение методик), и материал (что именно исследуется).

Повторим: гипотеза, средства ее доказательства (методы исследования) и материал (объект и предмет) должны быть связаны между собой. В тексте эта связь описывается и обосновывается.

Описываются особенности организации проведенного исследования: его методологическая база, использованные автором методологические подходы и методы (эксперимент, моделирование, опрос, тестирование, наблюдение, анализ, обобщение и т. д.) и методики с обоснованием их выбора.

Представляется состав участников, место, время и последовательность выполнения исследования, а также применявшийся дополнительный инструментарий (программное обеспечение, аппаратура и пр.).

Методология исследования. Краткое описание предлагаемой методологии исследования.

Основная идея эмпирического исследования, точные указания на объем исследования (например, объем выборки, место проведения исследования, сроки проведения и т.д.).

Обосновывается выбор показателей, которые будут измерены, желательно показать также, в какой форме будут представлены результаты (например, образцы таблиц).

Здесь уместно продемонстрировать и обосновать выбор показателей, подлежащих измерению. Например, если исследуется эффективность управленческой схемы, нужно показать, что именно является показателем эффективности. Если изучается организация подготовки к ... – что именно измеряется как показатель готовности. Выбор и обоснование показателя (т.е. того, что непосредственно измеряется) – важнейший момент исследования. Может оказаться, что показатель, который планируется измерять и соответствующие измерения не доказывают гипотезу.

Как правило, Методология, методы и материалы к моменту представления и защиты синопсиса пишется уже **полностью**.

Результаты и дискуссия (Results and Discussion) (3-4 страницы)

Результаты исследования – основной раздел синопсиса исследования (статьи), цель которого – при помощи анализа, обобщения и других методов обработки полученных научным путем достоверных данных аргументированно доказать рабочую гипотезу (-ы).

Систематизированный аналитический и статистический материал может быть представлен в виде «доказательств в свернутом виде»: таблиц, графиков, схем и рисунков.

Важно помнить, что **не нужно включать ссылки в этот раздел, поскольку представляются собственные результаты**. Все названия рисунков, графиков, таблиц, схем, комментарии внутри рисунков и таблиц и слова, входящие в рисунки и таблицы, оформляются на русском и английском языках. Иллюстрации, включая рисунки и таблицы, являются наиболее эффективным способом представления результатов.

Иллюстрации не должны дублировать информацию, описанную в тексте.

Независимо от формы представления результатов, обязательно привести весь массив полученных данных, продемонстрировать методы, которыми проводился их анализ. Полученные результаты и выводы, сделанные на их основе, должны быть доступны читателю.

Обсуждение результатов – раздел синопсиса исследования (статьи), цель которого объяснить значение полученных результатов для исследователей из разных стран: подчеркнуть важность своего исследования и то, как оно может способствовать пониманию существующей в мировом научном пространстве общей проблемы. Следует сопоставить свои результаты с ранее опубликованными работами ученых из разных стран мира, указать, как результаты исследования помогли заполнить пробелы в научной литературе, которые ранее не были раскрыты или учтены.

К моменту предоставления Синопсиса Результаты и дискуссия пишутся **не полностью**.

Выводы и дальнейшие перспективы исследования (Заключение) (Conclusion) (1-2 страницы)

Заключение, как правило, содержит общее заключение и выводы. Общее заключение можно построить как возврат к гипотезе. В заключении при формулировке выводов необходимо соотнести полученные результаты в целом с заявленными во введении целью и гипотезой, методами и материалом исследований. Кратко ответить на поставленные исследовательские вопросы. Тогда уместно обсудить, насколько удалось доказать гипотезу, насколько широко можно трактовать полученные выводы (или они, например, требуют перепроверки для применения в других регионах, на других возрастах и т.д.). Уместно подчеркнуть научную и практическую значимость проведенного исследования и спрогнозировать возможные варианты развития или решения проблемы. Можно обсудить и перспективы продолжения исследования: что теперь хорошо было бы еще изучить, для чего и т.д. Какие новые вопросы поставлены проведенным исследованием.

К моменту предоставления Синопсиса Выводы и дальнейшие перспективы исследования (Заключение) пишутся **не полностью**.

Список литературы

В списке литературы обязательно указываются все источники, на которые были ссылки в тексте работы. Дополнительно указываются работы тех авторов, которые были упомянуты в работе. Кроме того могут содержаться и источники, которые в работе не упомянуты, но по каким-то причинам они важны для этой работы. Обратим внимание, что причина, по которой данная работа упоминается в списке должны быть ясна читателю. Настоятельно не рекомендуем приводить работы, с которыми автор не знаком.

Список литературы в синопсисе содержит только те работы, которые автор уже прочитал к моменту защиты Синопсиса. Как правило, это 10-15 работ, прямо относящихся к теме исследования. (На защите могут быть заданы вопросы о содержании отдельных источников и о связи содержания данного источника с содержанием работы).

Требования к оформлению перечня литературы указаны в материалах семинара «Литературный обзор» (08.11.2022). Желательным условием является наличие литературы на иностранном языке. **ЭЛЕКТРОННЫЕ ССЫЛКИ ДОЛЖНЫ ОТКРЫВАТЬСЯ – ОБЯЗАТЕЛЬНО ПРОВЕРЯЙТЕ!!! Источники в списке не должны повторяться!** При повторных обращениях к одному и тому же источнику используется уже присвоенный выше номер ссылки.

ВНИМАНИЕ! В списке источников нежелательны ссылки на диссертации и авторефераты диссертаций, так как они расцениваются как рукописи и не являются печатными источниками. Авторам рекомендуется ссылаться на оригинальные статьи диссертантов по теме диссертационной работы.

3. ЗАЩИТА СИНОПСИСА

В Программе менторства приняты два формата синопсиса:

- Обзорный формат, который включает обзор литературы по выбранной теме исследования.
- Эмпирический формат, который предполагает проведение прикладного исследования, по результатам которого представлены результаты использования конкретных специальных методов количественного и качественного характера.

Независимо от выбранного формата – синопсис представляет собой исследовательскую работу. Это означает, что в тексте формулируется гипотеза (исследовательский вопрос) и способы доказательства этой гипотезы или ответа на исследовательский вопрос. Сказанное означает, что в качестве синопсиса не могут быть представлены практические разработки. В случае если менти все-таки хочет представить практическую разработку, необходимо «переформатировать» эту разработку в исследование, другими словами, сформулировать вопрос к выбранной разработке, сделав ее, таким образом, материалом исследования. Например, если представлена новая управленческая схема, разработанная автором синопсиса, гипотеза может быть сформулирована следующим образом: «применение данной управленческой схемы повышает эффективность управления». Соответственно, в синопсисе доказываемся, что эффективность возрастает. Определяются показатели эффективности, эти показатели измеряются, а затем сравниваются до и после внедрения управленческой схемы.

Обращаем внимание менти, что описание практической разработки как таковой не может быть признано исследованием!

Синопсис предварительно представляется в письменном виде до 27 декабря 2022 года (по форме в зависимости от выбранного формата Синопсиса, указанного в Приложении 1 и Приложении 2).

Текст синопсиса представляется менторам, которые пишут на него отзыв.

Синопсис представляется для индивидуального обсуждения на научном семинаре (в январе 2023 года), на который приглашаются менти и менторы.

После обсуждения менти представляет последнюю версию текста Синопсиса (текст редактируется при получении замечаний на обсуждении) ментору для оценивания. Срок предоставления не позднее 20 января 2023 года.

Синопсис публично защищается в формате ZOOM. На защите предьявляется презентация, полностью отражающая содержание синопсиса.

Задачи менти на защите:

Необходимо доказать, что:

- гипотеза обоснована,
- выбранные методы (способы, средства) ее доказательства адекватны гипотезе (данная гипотеза действительно может быть доказана выбранными средствами).
- избранные (сконструированные) показатели (то, что реально будет измеряться) действительно соответствуют измеряемому свойству, характеристике (т.е. валидны).

Весьма желательно также продемонстрировать практическую значимость результатов исследования.

Задача менторов состоит в том, чтобы ответить на вопрос (установить): «Готов ли менти в 2023 году провести самостоятельное исследование? Есть ли у него для этого соответствующие умения и «заделы», в срок до конца 2023 года подготовить статью для отправки в журнал КОКСНВО МНВО РК для публикации результатов научной деятельности?»

Учитывая значимость данного мероприятия в программе менторства, дадим несколько пояснений менти, которым уже в январе 2023 года предстоит пройти эту процедуру защиты Синописа.

Синописис оценивается по системе «зачет – незачет». Ментор заполняет форму отзыва на представленный Синописис.

Что будет, если менторы примут решение о том, что менторы не могут оценить синописис менти (качество текста, выступления, ответов на вопросы) положительно? При получении менти оценки «не зачтено», менти имеет возможность в срок в течение 5 рабочих дней доработать Синописис. Таким образом, менти будет представлена возможность доработать текст и пройти процедуру повторной защиты.

В случае недоработки направляется письмо о расторжении Соглашения в соответствии с пунктом 3.2. При ненадлежащем поведении или нарушении правил и пунктов соглашения менти может быть исключен из участия в программе.

Получение «зачета» по Синописису является индикатором готовности ментора к участию в программе менторства в 2023 году.

ОБЗОРНЫЙ (ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ) ФОРМАТ

СТРУКТУРА СТАТЬИ	СИНОПСИС СТАТЬИ	
Авторские сведения	1. Ф.И.О. (как в ранее опубликованных работах) 2. Вуз или организация 3. Город, страна 4. Электронный адрес каждого автора 5. ORCID автора	
1. Название (заголовок) (Лаконичное, информативное, содержащее решение конкретной проблемы)	
2. Аннотация	<ul style="list-style-type: none"> - Актуальность проблемы. - Цель статьи. - Ведущий подход к исследованию проблемы и его конкретизация. - Результаты статьи (только авторские результаты) - Новизна и практическая значимость 	
3. Ключевые слова	не более 5 слов	
4. Введение	<p>Актуальность проблемы - обоснование актуальности исследования с позиций не только отечественной науки, но и с позиций значимости для мирового научного сообщества.</p> <p>Анализ отечественной и зарубежной литературы по проблеме исследования - анализ того, что было исследовано ранее по проблеме исследования, обязательный анализ статей из журналов, индексируемых в базе SCOPUS и WEB OF SCIENCE как отечественных, так и зарубежных исследователей, выявление пробелов в состоянии изученности проблемы.</p> <p>Цель и задачи исследования</p>	

	Теоретический и практический вклад материалов исследования	
<p>5. Литературный обзор</p>	<p>Подходы, лежащие в основе теоретического (обзорного) исследования - обязательное обоснование выбора тех или иных подходов, принципов, краткое описание подходов, принципов</p> <p>Этапы теоретического (обзорного) исследования</p> <p>Выбор теоретической/концептуальной рамки</p> <p>Примеры рассуждений, основные исследования, на которых строится теоретический анализ</p> <p>Описание (со ссылкой на исследования, отечественные и зарубежные) основной проблемы и существующих способов ее разрешения или демонстрация отсутствия таких способов.</p> <p>Результаты теоретического (обзорного) исследования</p>	
<p>6. Выводы и дальнейшие перспективы исследования (Заключение)</p>	<p>Представляются только авторские результаты без анализа литературы</p> <p>Выявляются особенности, тенденции, направления, риски и преимущества, предлагаются этапы и др. результаты -</p> <p>Необходима адресность к читателю, то есть обоснованность результатов....</p> <p>Представляются авторские суждения, авторская рефлексия по отношению к заявленной проблеме по сравнению с другими исследователями.</p> <p>Выявляются проблемы, с которыми вы столкнулись в процессе вашего исследования.</p> <p>Предлагаются рекомендации, направленные на повышение эффективности того или</p>	

	иногo процесса Приводятся выводы по статье, НЕ пересказывая содержание статьи. - Раскрываются теоретическая и практическая значимость результатов.	
7. Список литературы	Составляется по современным общепринятым в науке требованиям (конкретного журнала)	

ЭМПИРИЧЕСКИЙ ФОРМАТ

СТРУКТУРА СТАТЬИ	СИНОПСИС СТАТЬИ	
Авторские сведения	1. Ф.И.О. (как в ранее опубликованных работах) 2. Вуз или организация 3. Город, страна 4. Электронный адрес каждого автора 5. ORCID автора	
1. Название (заголовок)	(Лаконичное, информативное, содержащее решение конкретной проблемы)	
2. Аннотация	- Актуальность проблемы. - Цель статьи. - Ведущий метод/методики к исследованию проблемы и краткое описание их предназначения. - Результаты статьи (только авторские результаты) - Новизна и практическая значимость	
3. Ключевые слова	не более 5 слов	
4. Введение	Актуальность проблемы - обоснование актуальности исследования с позиций не только отечественной науки, но и с позиций значимости для мирового научного сообщества. Анализ отечественной и зарубежной литературы по проблеме исследования - анализ того, что было исследовано ранее по проблеме исследования, - обязательный анализ статей из журналов, индексируемых в базе SCOPUS и WEB OF SCIENCE как отечественных, так и зарубежных исследователей, - выявление пробелов в состоянии изученности проблемы. Цель и задачи исследования Теоретический и практический вклад материалов исследования	
5. Литературный обзор	Выбор теоретической/концептуальной рамки Примеры рассуждений, основные исследования, на которых строится теоретический анализ. Описание (со ссылкой на исследования, отечественные	

	повышение эффективности того или иного процесса	
7. Выводы и дальнейшие перспективы исследования (Заключение)	<p>Приводятся выводы по статье, НЕ пересказывая содержание статьи.</p> <p>Раскрываются теоретическая и практическая значимость результатов.</p>	
8. Список литературы	Составляется по современным общепринятым в науке требованиям (конкретного журнала)	

